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Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του Voices News, τα έργα αναβάθμισης του 

οδικού φωτισμού με τεχνολογία LED, τα οποία προωθήθηκαν ως βέλτιστη λύση 

εξοικονόμησης ενέργειας για το Δημόσιο και τους Δήμους, εξελίχθηκαν σε μια αγορά 

εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ με πανελλαδική εμβέλεια. 

Εγείρονται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με τη συμμετοχή της εταιρείας «Globiled» στο 

σύνολο σχεδόν των σχετικών συμβάσεων. Βάσει επώνυμων αναφορών και καταγγελιών 

που τέθηκαν υπόψη μελών του Δημοτικού Συμβουλίου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, η 

εν λόγω εταιρεία φερόταν να συνδέεται με πλέγμα επιχειρήσεων που κατέληγε σε 

εξωχώρια (offshore) δομή στις Βρετανικές Παρθένους Νήσους. Σύμφωνα με νεότερα 

στοιχεία, η εν λόγω δομή φέρεται να έχει αντικατασταθεί στο μετοχικό σχήμα από φυσικό 

πρόσωπο, κάτοικο Ιορδανίας. 

Τα στοιχεία της έρευνας καταδεικνύουν ότι ο συνολικός προϋπολογισμός των 

συμβάσεων στις οποίες συμμετέχει η εταιρεία, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων 

προαίρεσης, υπερβαίνει τα 500 εκατομμύρια ευρώ. Δεδομένου ότι κεντρικός φορέας 

υλοποίησης και δημοπράτησης των εν λόγω συμβάσεων εμφανίζεται το Τεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), το οποίο τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών, η ανάγκη για πλήρη διαφάνεια είναι επιτακτική. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Έχει διενεργηθεί ενδελεχής έλεγχος της ιδιοκτησιακής αλυσίδας της εταιρείας 

«Globiled» σε όλα τα στάδια ανάθεσης των δημόσιων συμβάσεων; 
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2. Έχουν διερευνηθεί οι καταγγελίες περί σύνδεσης της εταιρείας με offshore δομές 

και κατά πόσο αυτές επηρέασαν τη νομιμότητα της συμμετοχής της σε διαγωνιστικές 

διαδικασίες; 

3. Ποιος κρατικός μηχανισμός πιστοποίησε την απουσία νομικού κωλύματος για τη 

σύναψη συμβάσεων τόσο μεγάλου οικονομικού αντικειμένου; 

4. Έχει ταυτοποιηθεί ο «πραγματικός δικαιούχος» (UBO) πίσω από το σημερινό 

μετοχικό σχήμα της εταιρείας, σύμφωνα με τις διατάξεις για την καταπολέμηση της 

νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο, ως εποπτεύουσα αρχή του ΤΕΕ, να ζητήσει αναλυτικό 

έλεγχο για τις διαδικασίες ανάθεσης των συγκεκριμένων έργων φωτισμού; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




